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)IZJ-2020-233( :القرار رقم

)10628-2019-ZW( :الصادر في الدعوى رقم

المفاتيح:

دعوى– قبول شكلي– رفع قبل الأوان- عدم التزام المدعي بالاعتراض أمام الهيئة التي أصدرت الربط قبل 
رفع الدعوى مانع من نظر موضوعها.

الملخص:

مطالبـة المدعـي بإلغـاء قـرار الهيئـة العامـة للزكاة والدخل بشـأن ضريبة اسـتقطاع لعام 
2015– دلت النصوص النظامية على وجوب تقديم الاعتراض ابتداءً إلى ذات الجهة التي 
أصـدرت الربـط قبـل رفـع الدعـوى- ثبـت للدائـرة أن المدعـي تقـدم بالاعتـراض أمـام لجنة 
الفصل قبل الاعتراض أمام الجهة التي أصدرت الربط. مؤدى ذلك: عدم قبول الدعوى 
ـا وواجـب النفـاذ بموجـب المـادة )42( من  شـكلًا؛ لرفعهـا قبـل الأوان- اعتبـار القـرار نهائيًّ

قواعد عمل لجان الفصل في المخالفات والمنازعات الضريبية.

المستند:

المادة )56( من نظام المرافعات الشرعية الصادر بالمرسوم الملكي رقم )م/1( بتاريخ 
1435/01/22هـ.

المـادة )1/22( مـن اللائحـة التنفيذيـة المنظمـة لجبايـة الزكاة الصادرة بقـرار وزير المالية 
رقم: )2082( بتاريخ: 1438/06/01هـ.

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على أشرف الأنبياء والمرسلين، وبعد:

إنـه فـي يـوم الأحـد: 1442/03/08هــ الموافـق: 2020/10/25م اجتمعـت الدائرة الأولى 

لجنة الفصل

الدائرة الأولى للفصل في مخالفات ومنازعات ضريبة 
الدخل في محافظة جدة

دعوى



قرارات اللجان الضريبية لسنة 2020م

2

للفصـل فـي مخالفـات ومنازعـات ضريبـة الدخـل فـي محافظـة جـدة...؛ وذلـك للنظر في 
الدعـوى المُشـار إليهـا أعاله؛ وحيث اسـتوفت الدعوى الأوضاع النظاميـة المقررة، فقد 
وتاريـخ:   (10628-2019-ZW) برقـم:  الضريبيـة  للجـان  العامـة  الأمانـة  لـدى  أُودعـت 

1441/02/16هـ الموافق: 2019/10/15م.

تتلخـص وقائـع هـذه الدعـوى فـي أن... ذا الهويـة الوطنيـة رقـم: )...( بصفتـه مالـك 
مؤسسـة... ذات السـجل التجـاري رقـم: )...( تقـدم بلائحـة دعـوى تتضمـن اعتراضـه علـى 
ضريبـة اسـتقطاع لعـام 2015م الصـادر عـن الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل، بنـاءً علـى أن 
المؤسسـة تعمـل فـي مجـال تجـارة قطـع غيـار الأدوات الكهربائيـة، ولا يوجـد لديهـا أي 

معاملات خارجية، ويطلب إلغاء الربط.

عى عليها، أجابت بأن الهيئة تدفع بعدم قبول الدعوى  وبعرض لائحة الدعوى على المُدَّ
شـكلًا؛ لعـدم اعتـراض المدعـي علـى الربـط أمـام الهيئة وفقاً للفقرة )أ( مـن المادة )66( 
مـن نظـام ضريبـة الدخـل الصـادر بالمرسـوم الملكـي رقـم )م/1( بتاريـخ 1425/01/15هــ 
بأنـه: “يجـوز للمكلـف الاعتـراض علـى ربـط المصلحـة خالل سـتين يومًـا من تسـلم خطاب 
ـا والضريبـة واجبة السـداد إذا وافق المكلـف على الربط أو لم  الربـط، ويصبـح الربـط نهائيًّ

يعترض عليه خلال المدة المذكورة”.

وفـي تمـام السـاعة السادسـة والنصف من مسـاء يـوم الأحـد: 1442/03/08هـ انعقدت 
الجلسـة عبـر الاتصـال المرئـي عـن بعد، طبقًا لإجـراءات التقاضي المرئي عن بعد؛ اسـتنادًا 
على الفقرة )2( من المادة )15( من قواعد عمل لجان الفصل في المخالفات والمنازعات 
بتاريـخ: 1441/04/21هــ، ولـم يحضـر  الضريبيـة الصـادرة بالأمـر الملكـي رقـم: )26040( 
عـى عليهـا... ذو الهويـة  المدعـي أو مـن يمثلـه رغـم تبليغـه نظامًـا، وحضـر ممثـل المُدَّ
الوطنيـة.............. رقـم: )...( بموجـب تفويـض وكيـل محافـظ الهيئـة العامـة للـزكاة 
والدخـل للشـؤون القانونيـة الصـادر برقـم:...، وبعـد المداولـة وعماًل بأحـكام النظـام 
ولائحتـه التنفيذيـة وقواعـد عمـل لجـان الفصـل فـي المخالفـات والمنازعـات الضريبيـة، 
قـررت الدائـرة قفـل بـاب المرافعـة للمداولـة تمهيـدًا لإصـدار القـرار فيهـا، وقـد اختتمـت 

الجلسة في تمام الساعة السابعة مساءً.

الأسباب:

بتاريـخ:   )577/28/17( رقـم:  الملكـي  بالأمـر  الصـادر  الـزكاة  نظـام  علـى  الاطالع  بعـد 
1376/03/14هـ، وعلى المرسـوم الملكي رقم: )م/40( بتاريخ: 1405/07/02هـ ولائحته 
التنفيذية المنظمة لجباية الزكاة الصادرة بموجب قرار وزير المالية رقم: )2082( بتاريخ: 
1438/06/01هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطالع علـى نظـام ضريبـة الدخـل الصادر بالمرسـوم 
ل بالمرسـوم الملكي رقم: )م/113(  الملكي رقم: )م/1( بتاريخ: 1425/01/15هـ المُعدَّ
بتاريخ: 1438/11/02هـ ولائحته التنفيذية الصادرة بقرار وزير المالية رقم: )1535( بتاريخ: 
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1425/06/11هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطالع علـى قواعـد عمـل اللجـان الضريبيـة الصـادرة 
بالأمر الملكي رقم: )26040( بتاريخ: 1441/04/21هـ، والأنظمة واللوائح ذات العلاقة.

عـي يهـدف مـن دعـواه إلـى إلغـاء قـرار الهيئـة العامـة  مـن حيـث الشـكل؛ لمـا كان المُدَّ
للزكاة والدخل بشأن الربط الضريبي لعام 2015م؛ وحيث إن هذا النزاع يُعد من النزاعات 
الداخلـة ضمـن اختصـاص لجنة الفصل في المخالفات والمنازعات الضريبية بموجب الأمر 
الملكـي رقـم: )26040( بتاريـخ: 1441/04/21هــ؛ وحيـث إن النظـر في مثـل هذه الدعوى 
مشـروطٌ بالاعتـراض عليـه عنـد الجهـة مصـدرة القرار خالل )60( يومًا من تاريـخ إخطاره به 
اسـتنادًا علـى الفقـرة )1( مـن المـادة )22( مـن اللائحـة التنفيذيـة المنظمـة لجباية الزكاة 
الصـادرة بالقـرار الـوزاري رقم )2082( بتاريخ 1438/06/01هـ أنه: “يحق للمكلف الاعتراض 
على ربط الهيئة خلال ستين يومًا من تاريخ تسلمه خطاب الربط..”، وحيث إن الثابت من 
أوراق الدعوى أن المدعي لم يتقدم باعتراضه على الربط أمام الهيئة، الأمر الذي يتعين 

معه عدم قبول الدعوى شكلًا؛ لرفعها قبل أوانها.

القرار:

ولهذه الأسباب وبعد المداولة نظامًا، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

عدم قبول الدعوى المقامة من/... ذي الهوية الوطنية رقم: )...( من الناحية الشكلية؛ 
لرفعها قبل أوانها.

ـا بحـق طرفـي الدعـوى وفقًـا لأحـكام المـادة )56( مـن نظـام  صـدر هـذا القـرار حضوريًّ
المرافعات الشـرعية بتاريخ يوم الأحد: 1442/03/08هـ، وسـيكون القرار متاحًا لاسـتلامه 
خلال ثلاثين يومًا عن طريق الموقع الإلكتروني للأمانة العامة للجان الضريبية، ولطرفي 
الدعوى طلب استئنافه خلال )30( ثلاثين يومًا من اليوم التالي للتاريخ المحدد لتسلمه، 

ا وواجب النفاذ بعد انتهاء هذه المدة. وفي حال عدم تقديم الاعتراض يصبح نهائيًّ

وصلى الله وسلّم على نبينا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين.


